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متروخوابی صهیونیست‌ها از بیم‌موشک‌های ایران 
تصاویر منتشر شده در فضای مجازی نشان می‌دهد بسیاری از شهرک‌نشین‌های اسرائیلی در شهر »بنی براک« در 
حومه تل‌آویو از بیم‌حملات موشکی ایران در یک ایستگاه مترو پناه گرفته‌اند. یک کاربر صهیونیستی هم نوشت 
امروز وضعیت عادی این‌طور بود؛ ۳ بار به پناهگاه امن رفتیم و ۵ بار هم آماده و نزدیک پناهگاه بودیم. پیش‌بینی 

برای فردا هم تقریباً همین است. / جروزالم پست

مشاور سابق پنتاگون: ایران با انتخاب رهبر، پیام تسلیم‌ناپذیری فرستاد
جاسمین الجمال، مشاور سابق پنتاگون گفت که انتخاب فرزند رهبر شهید انقلاب به عنوان رهبر آینده ایران، 
پیامی واضح به طرف‌های جنگ داد مبنی بر این که ایران عقب نمی‌نشیند. این انتخاب نشان‌دهنده عزم ایران 
برای ادامه تلافی‌جویی است. او تأکید کرد که این موضوع می‌تواند نشانه تشدید درگیری‌ها میان طرف‌های 

جنگ باشد. /المیادین

سریلانکا به نجات‌یافتگان ایرانی ویزای یک ماهه رایگان اعطا می‌کند
وزیر امنیت عمومی سریلانکا اعام کرد که دولت این کشور به گروهی از نجات‌یافتگان ایرانی که از 
کشتی‌های آسیب‌دیده در حملات اخیر جان سالم به در برده اند، ویزای یک ماهه رایگان اعطا خواهد کرد 
تا تحت حمایت بشردوستانه در سریلانکا بمانند. در حمله آمریکا به ناوچه دنا، بیش از 100 ملوان شهید 

و بیش از 30 نفر از آنان مجروح شدند./سی ان ان

دیدگاه

چرا انتخاب‌آیت‌الله مجتبی‌خامنه‌ای 
موروثی نیست؟

این انتخاب نه توسط رهبر شهید و نه به وصیت او، بلکه 
در چارچوب های قانون اساسی و توسط یک مجمع 1

مورد انتخاب مردم ایران با تطبیق شرایط مندرج برای رهبر در 
قانون اساسی صورت گرفته است. در مجلس خبرگان هم وی با 
59 رأی انتخاب شد. اگر رهبری سید آیت‌الله‌مجتبی‌خامنه ای 
موروثی بود نیازی به رأی گیری فوری مجلس خبرگان نبود و 

قدرت به طور خودکار منتقل می شد.
آیت الله مجتبی خامنه ای فرزند دوم رهبر شهید 

است. اگر بنابر انتخاب موروثی بود باید پسر ارشد 2
رهبری – مصطفی – انتخاب می شد. 

آیت الله مجتبی خامنه ای، یک چهره سرشناس در 
حوزه های دینی شیعی در ایران است. او سابقه 3

شاگردی تعدادی از برجسته ترین مراجع و فقهای شیعی 
 مانند آیت الله وحید خراسانی، آیت الله شبیری زنجانی و

آیت الله محمد مؤمن و دیگران بوده است. از سال های 
طولانی قبل نیز خود وی از مدرسان حوزه علمیه در قم و 

تهران بوده است.
آیت الله مجتبی خامنه ای، از سالیان قبل با حضور در 

تهران، در فضای سیاسی ایران به طور غیرمستقیم 4
به ایفای نقش پرداخت و آشنایی بالایی با شئونات سیاسی 
 ایران پیدا کرده است. انتخاب او، در شرایط بحرانی

جنگ 2026 و حملات سنگین آمریکا و اسرائیل برای 
فروپاشی نظام صورت گرفت تا ثبات حفظ شود. این یک 

سنت خانوادگی نیست.
در نظام حکمرانی ایران و قانون اساسی آن، مکانیسم 

حکمرانی موروثی وجود ندارد. علی رغم اینکه امکان 5
قانونی کردن آن از طریق اصلاح قانون اساسی وجود داشته 
است. اگر موروثی کردن مدنظر بود، پس از رحلت آیت الله 
 خمینی بنیانگذار جمهوری اسامی ایران در سال

 1989، سیداحمد خمینی فرزند ایشان می توانست اولویت 
داشته باشد.

در وراثت الزاما شایستگی مدنظر نیست و تنها رابطه 
خونی ملاک است. موضوع شایستگی تصدی مناصب 6

عالی حکومتی و دولتی، موضوعی فراتر از وراثت است. در 
جمهوری های مختلف، خانواده های متعددی بوده اند که به 
دلایل غیرموروثی از جمله ویژگی های علمی یا سیاسی یا 
مدیریتی، دو یا چند فرد از آنها برای سمت های عالی انتخاب 
شدند. جان آدامز، رئیس جمهور اسبق آمریکا و پسرش و 
جورج بوش پدر و بوش پسر، دو نمونه در آمریکا هستند. پیتر 
ترودو و پسرش جاستین، هر دو نخست وزیر کانادا بوده اند. 
 لخ کاچینسکی و یاروساو کاچینسکی، که به ترتیب 
 رئیس‌جمهور و نخست وزیر لهستان بوده اند هم یک نمونه 

در  اروپا هستند.

 پاسخ به شبهه 
موروثی شدن رهبری

ناصر فخاری، پژوهشگر حوزه انقلاب اسلامی، در گفت‌وگو 
با تلویزیون اینترنتی همشهری با رد ادعای موروثی بودن 
رهبری تأکید کرد انتخاب رهبر در جمهوری اسامی از 
طریق سازوکار مجلس خبرگان و بر پایه بررسی صلاحیت‌ها 

انجام می‌شود. مهم‌ترین نکات وی به شرح ذیل است: 

   مفهوم موروثی شدن به معنای انتقال قدرت از نسلی به 
نسل دیگر به‌صورت خودکار است.

   انتخاب رهبر در جمهوری اسامی بر اساس سازوکار 
قانونی مجلس خبرگان رهبری انجام می‌شود.

   در این فرایند موضوع وراثت یا انتقال خانوادگی قدرت 
مطرح نیست.

   رهبر پیشین نیز فرد خاصی را به‌عنوان جانشین خود 
منصوب نکرده است.

   در نظام‌های سلطنتی معمولاً پس از مرگ یا کناره‌گیری 
پادشاه، فرزند او به قدرت می‌رسد.

   در ساختار جمهوری اسامی اساساً مفهوم شاه یا 
جانشینی خانوادگی وجود ندارد.

   مبنای انتخاب در این نظام بررسی صلاحیت‌ها، تقوا و 
شاخص‌های رهبری است.

   فرایند بررسی و گفت‌وگو در مجلس خبرگان ممکن است 
چندین روز به طول بینجامد.

   در این جلسات گزینه‌های مختلف مورد بررسی قرار 
می‌گیرند و در نهایت فرد واجد شرایط انتخاب می‌شود.

 طرح جنگ با انتخاب 
رهبری جدید تغییر نمی‌کند

سیدرضا صدرالحسینی، کارشناس مسائل منطقه، در 
گفت‌وگو با تلویزیون اینترنتی همشهری انتخاب رهبری 
جدید در شرایط جنگی را عاملی برای تقویت روحیه 
نیروهای مسلح و ادامه راهبردهای طراحی‌شده در جنگ 

دانست. نکات مهم اظهارات وی را در ادامه می خوانید:
   طراحی اصلی این عملیات را رهبر شهید انجام داده بودند.

   یکی از محورهای اصلی این طراحی، منطقه‌ای شدن 
جنگ برای دفاع از امنیت ملی کشور بود.

   هدف از این رویکرد، پاسخ به نیروهایی بود که از خارج از 
منطقه وارد این بحران شدند و امنیت منطقه را برهم زدند.
   در اصل طراحی راهبردی جنگ تغییری ایجاد نخواهد شد.

   انتخاب رهبری جوان، مقتدر و آگاه به مسائل مختلف 
می‌تواند ما را به اهداف تعیین‌شده نزدیک‌تر کند.

   این انتخاب پشت‌گرمی مهمی برای نیروهای مسلح در 
مسیر دفاع از امنیت ملی کشور است.

   انتخاب رهبر جدید می‌تواند روحیه تازه‌ای در میان 
نیروهای مسلح ایجاد کند.

   با این انتخاب، نیروهای مسلح با سرعت بیشتری به 
اهدافی که پیش‌تر ترسیم شده بود حرکت خواهند کرد.

   در ساعات اخیر جریان‌های مختلف مقاومت در منطقه 
حمایت خود را از رهبر جدید اعلام کرده‌اند.

   جریان مقاومت در منطقه محدود به شیعیان نیست.
   در میان جریان‌های مقاومت علاوه بر شیعیان، گروه‌هایی 

از اهل سنت و حتی مسیحیان نیز حضور دارند.
   بخش قابل توجهی از جریان‌های اهل سنت نیز از دخالت 

بیگانگان و حضور آمریکا در منطقه ناراضی هستند.
   این جریان‌ها در چارچوب طراحی‌های کلان جمهوری 

اسلامی در منطقه همراهی خواهند کرد.

 3 راهبرد رسانه‌ای
 برای مقابله با جنگ روانی دشمن

محمد لسانی، کارشناس سواد رسانه، در گفت‌وگو با تلویزیون 
اینترنتی همشهری از راهبردهای رسانه‌ای برای تقویت 
همبستگی اجتماعی و مقابله با عملیات روانی دشمن سخن 

گفت. نکات اساسی این گفت و گو را می خوانید: 
   در جنگ رسانه‌ای باید تولید عاطفه در جامعه فعال شود.

   اگر دشمن به سمت تولید اضطراب و هراس‌افکنی برود، 
ما باید احساسات مقابل آن مثل غرور ملی، امید به آینده و 

همدلی ملی را تقویت کنیم.
   تقویت این احساسات باعث شجاعت در جامعه می‌شود و 

نمی‌گذارد میدان خالی شود.
نکته دوم افشای دروغ‌ها و طرح‌های دشمن است.

   امروز کمپین‌های فکری، اخبار جعلی و حتی تولیدات 
دیپ‌فیک برای تأثیرگذاری بر افکار عمومی استفاده می‌شود.

   هدف این عملیات‌ها این است که کسانی که مرجع افکار 
عمومی هستند، مردم را ناامید کنند و نقش‌آفرینی منفی 

داشته باشند.
   وقتی دروغ‌ها و خطوط رسانه‌ای دشمن برای مردم افشا 
شود، جامعه می‌تواند آگاهانه در برابر کمپین‌های رسانه‌ای 

دشمن صف‌بندی کند.
   موضوع سوم بازنمایی حضور جمعی مردم است.

   آنچه امروز در خیابان‌ها و میادین ایران می‌بینیم اتفاق 
قابل توجهی است؛ کشوری که مورد هجوم قرار گرفته اما 

مردم در صحنه حضور پیدا می‌کنند.
   مردم با حضور خود در واقع اعام می‌کنند که آماده 

ایستادگی هستند.
   تاب‌آوری اجتماعی یعنی جامعه ممکن است تحت فشار 

قرار بگیرد اما از مسیر خود دست نمی‌کشد.
   تاب‌آوری فقط تحمل سختی نیست؛ تاب‌آوری برای 

ساختن آینده و حرکت رو به جلو است.

دلیل افزایش اصابت های ایران مشخص شد
ایران در حملات ظهر یکشنبه رادارهای سامانه تاد با برد بسیار بالا در مناطق الربُه و الرویس، الخرج و 
الازرق را منهدم کرد. به همین دلیل حجم شلیک موشک‌های ایران افزایش پیدا کرده و اصابت‌ها در 
تل‌آویو، قدس، رام‌الله، کویت و امارات و سعودی نقطه‌ای است. جایگزین کردن این سامانه با مشکلات 

فراوانی از جمله کمبود تجهیزات رو به روست. /الجزیره

پاسخ به چند شبهه حقوقی درباره 
انتخاب آیت الله خامنه ای

   برخی از حقوقدانان نسبت به انتخاب رهبر جدید 
 جمهوری اسامی از طریق بسترهای مجازی، اعتراض

دارند و معتقدند جلسه خبرگان باید به صورت حضوری 
برگزار می‌شد و تصمیم‌گیری در قبال تعیین رهبری در 

فضای غیرحقیقی فاقد وجاهت حقوقی است 
   تعیین رهبر مطابق اصول ۵، ۱۰۷ و ۱۱۱ قانون اساسی 
بر عهده ‎مجلس خبرگان است. این اصول فرآیند بررسی و 
مشورت، تعیین و معرفی رهبر را به‌جلسه حضوری مشروط 
نکرده و دارای اطلاق است و برای برگزاری جلسه در فضای 

مجازی نیز منع قانونی وجود ندارد.
   جلسه رسمی، حضور اعضا در فضای رسمی و با نصاب 
مشخص است. در اینجا »حضور« در برابر »غیبت« قرار 
می‌گیرد. در جلسات به صورت مجازی هم مانند جلسات در 
فضای حقیقی، هم حضور و هم غیبت معنا دارد. پس بدیهی 
 است که حضور در جلسه، اعم از حضور در جلسه مجازی

يا حقيقی است.
   آنچه در تصمیم‌گیری خبرگان ضروری است بررسی و 
مشورت است که به شیوه‌های مختلف قابل انجام است. البته 
در کمیسیون‌ها و کمیته‌های داخلی مجلس خبرگان از 
مدت‌ها قبل و به صورت مستمر، این بررسی‌ها برای شناسایی 
گزینه‌های شایسته رهبری برای روز موعود، برقرار بوده است.

   براساس آیین‌نامه داخلی مجلس خبرگان، محل تشکیل 
مجلس خبرگان، شهر قم یا تهران است. البته در همان 
آیین‌نامه گفته شده که در موارد خاص در جای دیگر می‌توان 

جلسه رسمی تشکیل داد.
   حال بنابر ضرورت ناشی از جنگ، که در آن تردید نیست، 
محل تشکیل مجلس خبرگان را می‌توان و حتی ضروری 
است، در فضا و جایی دیگر همانند بستر مجازی قرار داد تا 

عمل به وظیفه شرعی و قانونی میسر شود.
   به‌عاوه در قانون تجارت الکترونیکی و مقررات دیگر 
بارها اصل جای‌گزینی داده‌پیام با متن مکتوب و یا امضای 
الکترونیک با امضای سنتی را تأييد شده است.‌همچنین 
سال‌هاست جلسات مشابه از جمله جلسات دادرسی به 
صورت مجازی برگزار می‌شود. پس نمی‌توان در نظام حقوقی، 
با تبعیضی بی مورد چنین گفت که تصمیم مجازی در یکجا 

مجاز و در جای دیگر بی اعتبار است!
   بنابراین برگزاری جلسه در فضای مجازی نیز همان 

رسمیت و اعتبار برگزاری جلسه در فضای فیزیکی را دارد.
  ‌از نگاه فقهی شیوه‌ها و روش‌ها، با تاکید بر برآورده‌سازی 
اهداف مدنظر شریعت و قانون، طریقیت دارند؛ یعنی شیوه‌ها 
برای رسیدن به هدف قانون هستند و به خودی خود 

مطلوبیتی ندارند.
   همچنین در شرایط اضطراری مضاعف »جنگ« و »فقدان 
رهبری« و در مصاف اهمّ )تعیین سریع رهبر جدید( و مهم 
)ابهامات شکلی احتمالی(، عقلا و شرعا باید اهم را بر مهم 

مقدم کرد.‌

چند روایت کوتاه از 
زندگی و شخصیت 

 از سایه‌سار حرم 
تا رمل‌های جبهه

زمستان سال ۱۳۴۸ بود در کوچه پس 
کوچه‌های منتهی به حرم مطهر رضوی، خانه‌ای 

کوچک اما لبریز از نور علم و تقوا شاهد تولد دومین 
فرزند سید علی محمد بود. نامش را »مجتبی« 
گذاشتند؛ کودکی که قرار بود در آغوش پدری رشد 
کند که خود کوهی از استواری و دریایی از معرفت 
بود مشهد با آن گنبد طلایی اش اولین معلم چشمان 
او شد. سال‌ها گذشت و مجتبی به جوانی رسید. 
زمانی که غبار جنگ بر چهره ایران نشسته بود او 
راهی تهران شد تا در مدرسه آیت الله مجتهدی، 
زانوی ادب بزند و الفبای دین را بیاموزد اما روح او 
بزرگ‌تر از آن بود که تنها در میان دیوارهای مدرسه 
بماند. وقتی بانگ هل من ناصر امام بلند شد مجتبی 
قلم را با تفنگ معاوضه کرد. او در میان رزمندگان 
گردان حبیب از لشکر ۲۷ محمد رسول‌الله )ص(، 
لباس خاکی بر تن کرد و راهی جبهه شد. او در جبهه 
آموخت که فقه تنها در کتاب‌ها نیست بلکه در ایثار 

جان برای آرمان‌های الهی تجلی می‌یابد.

از کرسی شاگردی 
تا مدرس تحول

 داستان تدریس آقا مجتبی از 
مدرسه آیت الله مجتهدی آغاز 
شد. در سال ۱۳۷۴ وقتی بر کرسی 
تدریس معالم‌ نشست یک توصیه 
مسیر را تغییر داد. والدِ بزرگوارشان از 
ضرورت تحول و اهمیت اندیشه‌های 
شهید صدر سخن گفتند. آقا مجتبی 
تدریس سنتی را متوقف کرد و به 
سراغ حلقات شهید صدر رفت. سال 
۱۳۷۷ در بیت شریف امام خمینی 
)ره( در قم، تدریس »رسائل« و 
»مکاسب« را آغاز کرد. شاگردانش 
می‌دیدند که او چگونه گره‌های کور 
علمی را باز می‌کند. دیری نپایید که 
او قدم به عرصه دشوار درس خارج 
گذاشت و ابتدا با بحثِ صلاه  )نماز( به 
صورت خصوصی با شاگردانش مسیر 

اجتهاد زنده را آغاز کرد.

هجرت به  شهر 
کریمه و میثاق نوری دیگر

جنگ که به پایان رسید سال ۱۳۶۸ 
مجتبی بار سفر بست. مقصد، شهر 

قیام و اقامه »قم« بود. او به سایه سار 
گنبدِ مطهر حضرت معصومه‌سلام الله 
علیها پناه برد. 3 سال ،تمام روزها را با 
زمزمه‌های علمی در حجره ها و شب‌ها 
را با تهجد سپری کرد اما سال ۱۳۷۶ ، 
نقطه عطفی در زندگی او شد؛ سالی که 
در آن دو مسیر نورانی به هم پیوستند.
مجتبی با دختری از تبار دانش و شهادت 
پیمان ازدواج بست؛ »بانو شهیده زهرا 
حداد عادل درست در همان روزهای 
آغازین زندگی مشترک او برای بار دوم 
به قم هجرت کرد. این بار هجرت او تنها 
یک سفر تحصیلی نبود،بلکه هجرتی 
برای کسب فيوضات معنوی بود. آنها 
زندگی ساده ای را در قم آغاز کردند تا 
در مجاورت حرم کریمه بنای علمی و 

معنوی بزرگی را پایه ریزی کنند.‌

 نجوای قرآن 
در ضیافت سادگی

در مدرس ایشان علم با 
معنویت گره خورده بود ایشان 
لحظاتی از درس را به تفسیر 
قرآن اختصاص می‌دادند که 
حاوی نکاتی ناب و بدیع بود اما 
زیباترین‌بخش گعده‌های صمیمانه 
بود در فاصله‌،دروس استاد در میان 
شاگردان می‌نشست و مرز استاد 
و شاگردی برداشته می‌شد. او با 
صبری بی پایان به اشکال‌های 
علمی گوش می‌سپرد؛ حتی گاهی 
در قالب گفتگوهای طولانی تلفنی 
او به دنبالِ تربیتِ »مجتهد« بود 
و به شاگردان مأموریت می‌داد تا 
فروعات علمی را خودشان ارائه 
کنند در این مکتب اخلاق و تواضع 

بال‌هایی برای پروازعلمی بودند.

در  محضر پیران 
طریقت؛  17 سال پرالتهاب

او نه به نام بلند پدر تکیه کرد و نه به 
هوش سرشار خویش غره شد‌، بلکه با 
تواضعی که زبانزد بود، در محفل بزرگان 
نشست. در محضر آیت الله احمدی 
میانه‌جی اخلاق آموخت و از دانش آیت الله 
استادی و اوسطی بهره‌ها برد. اوج داستان 
علمی او هفده سال مداوم حضور در دروس 
خارج بود. او به بیت آیت‌الله‌العظمی شیخ 
جواد تبریزی می‌رفت در محفل آیت‌الله 
وحید خراسانی زانو می‌زد و از دقت‌های 
آیت‌الله شبیری زنجانی سیراب می‌گشت. 
او حتی پای درس آقامجتبی تهرانی و 
شیخ محمد مؤمن قمی می‌نشست‌مجتبی 
تنها یک شنونده نبود؛ او تقریرات علمی 
را به زبان عربی می‌نوشت و با اساتیدش 
به نقد و بررسی موشکافانه می پرداخت. 
این حریت‌علمی چنان بود که نگاه بزرگان 

حوزه را به این شاگرد کوشا خیره کرد.

سكوت ناگهانی 
منبر؛  معمای يك تصميم

پاييز سال ۱۴۰۲، در حالى كه بيش 
از ١٣٠٠ نفر براى درس ايشان ثبت‌نام 
كرده بودند، آقا مجتبى در نخستين 
جلسه، به ناگاه خبر از »تعطيلى 
درس« داد. اين خبر بهت بزرگی در 
حوزه ايجاد كرد. هزار نفر از طلاب 
نامه نوشتند و بزرگان واسطه شدند، 
اما ايشان علت را امری »معنوى« 
ناميد که قابل ذكر نیست. او فرمود 
در حالى كه درس بسيارى از اساتيد 
خوب حوزه خلوت شده، وجهى ندارد 
درس او با اين جمعيت برگزار شود. او 
شاگردان را به اساتيد دیگر هدايت 
كرد. حتى پس از اطلاع والد بزرگوار 
از تصميم قاطع ايشان، ايشان نيز 
امر رابه خود وى واگذار كردند. اين 
تصميمى بود که شكوه اخلاص رابه 

رخ كشيد.

در محفل 
 عرشيان؛ 

نجوای سیر وسلوک

آقامجتبى همواره خوشه‌چین 
معرفت اهل معنا بود. او محرم 
راز آيت‌الله بهاءالدينى، شاگرد 
آيت‌الله بهجت و مأنوس با 
عارفانى چون آيت‌الله كشميرى 
و شيخ جعفر مجتهدى بود. 
اين ارتباطات، از او شخصیتی 
ساخت كه در عین حضور در متن 
اجتماع، روحى آرام و چشمانی رو 
به آسمان داشت. او میان مراجع 
عظام و پیران طريقت پل م‌ىزد 
تا دغدغه‌هاى معنوی آنان رادر 
تمشيت امور كشور جارى كند. 
ناگفته‌هاى فراوانى از تاییدات 
معنوی اين بزرگان درباره ايشان 

در نزد اهل معنا محفوظ است.

درخشش ذهن‌ 
تولد یک مکتب در غوغای 

استدلال 
نبوغی که در وجودش شعله 
می‌کشید با چاشنی حریت علمی 
آمیخته شد. او به اعماق تاریخ فقه 
سفر کرد و توجه ویژه ای به ارتکازِ عصر 
معصوم نشان‌داد. مجتبی در ذهن خود 
میدان بحثی میان افکار فحول علم 
برپا کرد؛ آراء شیخ انصاری و محقق 
نائینی را با نگاه‌های ژرف امام خمینی 
صیقل داد. نتیجه تولد یک منظومه‌ 
فکری بود. او در مسائلی همچون 
حقیقت حکم شرعی و سير تطوّر کتب 
حدیثی، حرف‌هایی نو زد. او مکتبی را 
پایه‌ریزی کرد که درآن، دقتِ رجالی با 
فهم تمدنی گره خورده بود. حالا دیگر 
در محافل حوزه، سخن از مکتب علمی 
سید مجتبی بود؛ جوانی که با قلمی تیز 
نقشه جدیدی برای فقه و اصولِ شیعه 

ترسیم می‌کرد.

بنای سدید‌ 
 از مدرسه‌های فقاهت

تا سفره محرومان

پس از تعطیلی درس، ایشان 
بر تقویت بنیه‌های علمی حوزه 
تمرکز کرد و مراکز علمی و 
مطالعاتی متعددی بنیان نهاد 
که امروز هر یک از آنها حلقه‌ای 
از زنجیره فعالیت‌های اجتماعی 
کشور شده‌اند؛ پروژه‌ای که یک 
هدف اساسی داشت: تربیت 
نسلی از طلاب مؤمن، انقلابی 
و مردمی؛ طلابی که بتوانند هم 
در میدان اندیشه بجنگند و هم 
در میدان خدمت حاضر باشند و 
همواره در تقویت جریان انقلابی 
حوزه و فقاهت اصیل نقش‌آفرین 
باشند. امروز بسیاری از فضلای 
این مجموعه‌ها به این مجموعه‌ها 

پیوسته‌اند.

 تدبير در مه زمانه‌ 
 از آينده‌نگری نخبگانی

تا سنگر مقاومت 

ايشان اشراف دقيقى بر امور اجراىي 
كلان كشور دارند. جلسات مستمر با 
نخبگان درباره »هوش‌مصنوعى«، 
»ثبات اقتصادى« و »كشاورزى 
مدرن«، ايشان را به ذخيره‌اى 
دانشى براى كشور تبديل كرده 
است. اما بخش حماسى، درجبهه 
»مقاومت« رقم خورد. ايشان 
رفيق نزدكِي سيدحسن نصر الله و 
سردار حاج قاسم سليمانى بودند. 
در طراحی نقشه‌هاى استراتژیک 
منطقه، نگاه نافذ ايشان پشتوانه‌اى 
براى فرماندهان بود. ايشان 
نشان دادند که كي فقيه م‌ىتواند 
همزمان ديده‌بان مرزهاى فكرى 
 و استراتژیست جبهه‌هاى نبرد 

باشد.

 آیت الله العظمی حسین نوری همدانی:
   بار دیگر دشمنان این ملت را مأیوس و ناکام شدند.

   اینجانب بر ضرورت پایبندی و تبعیت کامل نسبت به اصل 
ولایت فقیه، به‌عنوان رکن اساسی و ستون استوار انقلاب اسلامی، 

تأکید می‌کنم.
   از همه امت اسلامی، درخواست می‌کنم با بصیرت و همدلی در 

پشت سر رهبر معظم انقلاب حرکت کنند. 

سید حسن خمینی:
   خدای متعال نصر و پیروزی وعده داده شده را نصیب مردم 

ایران می‌کند.
   مسیر نورانی اسام ناب محمدی)ص( با هدایت شما و 

همکاری همه مسئولین پیموده خواهد شد.
  امروز آنچه مهم است، حفظ ایران عزیز و جمهوری اسلامی 
 در مقابل تجاوز وحشیانه رژیم صهیونیستی و آمریکای

جنایتکار است.

آیت‌الله جوادی آملی:
   نظام امامت و امت از بهترین رهاوردهای وحیانی است، امید 
است پیشوایان رحیل با رهبران الهی محشور شوند، و آنچه مجلس 
محترم خبرگان رهبری انتخاب کرده‌ است حافظ غابر و جامع 

شئون قادم باشد. 

سعید جلیلی:
   اینک ملت پرافتخار ایران سوگ شهادت امام خامنه‌ای را به 

حماسه بیعت با جانشین و خلف صالح ایشان تبدیل می‌کنند.
  بار دیگر دشمنان اسلام و ایران مأیوس شدند و خبرگانِ ملت 
وظیفه دینی و قانونی خود را در حساس‌ترین شرایط به بهترین 
شکل با انتخاب آیت‌الله سید مجتبی حسینی خامنه‌ای انجام دادند.

محمدی‌گلپایگانی‌حجازی:
   این انتخاب تداوم مسیر امام خمینی )ره( کبیر و امام خامنه‌ای 

شهید را در جهت اعتلای انقلاب اسلامی تضمین کرد.

حزب اصلاح‌طلب اعتماد ملی:
   دوره جدیدی از عزت و اقتدار ملت ایران را شاهد خواهیم بود.

   حزب اعتماد ملی به همگان توصیه می‌کند در شرایط خطیر 
فعلی، از هرگونه تفرقه و تشتت پرهیز کنند.

صادق آملی لاریجانی
رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام:

   این انتخاب به موقع، مرهمی بر تألمّات روحی مردم عزیزمان 
و تأکیدی بر لزوم استمرار راه نورانی امام راحل و شهدای عالی 

مقام بود.

آیت‌الله مکارم شیرازی:
   مجلس خبرگان رهبری با بررسی شاخص‌ها، جناب آیت‌الله 
آقای حاج سید مجتبی خامنه‌ای )حفظه الله( را به عنوان سومین 

رهبر انقلاب اسلامی برگزید و حجت را بر همگان تمام کرد.
   اکنون شایسته است مردم عزیز و ارکان نظام، با بیعت با این 
انتخاب اصلح مسیر پرنور انقلاب را با اتحاد و استقامت تا پیروزی 

نهایی ادامه دهند.

 علی لاریجانی
دبیر شورای عالی امنیت ملی:

   دشمنان عنود و جنگ‌طلب مأیوس و ملت حق‌طلب و 
حق‌شناس ایران امیدوار شدند.

   در این شرایط حساس جنگی، دبیرخانه شورای‌عالی امنیت 
ملی در تحقق تدابیر جنابعالی نهایت جدیت را به کار خواهد بست.

بیت شهید سپهبد حاج قاسم سلیمانی:
   همانطور که شهید عزیزمان حاج قاسم سلیمانی وصیت کرد 
»خامنه ای عزیز را عزیز جان خود بدارید«. ما هم به عنوان سربازان 
کوچک این راه و فداییان اسام، اعلام می‌داریم‌ رهبر عزیزمان 
آیت‌الله سید مجتبی خامنه‌ای را عزیز جان خود می‌داریم و برای 
حفظ این پرچم و رساندن آن به دستان مبارک حضرت ولیعصر 
»عج« تا آخرین قطره خون خود دست از این مسیر برنخواهیم 

داشت.

خانواده شهید سپهبد سیدعبدالرحیم موسوی:
   اکنون رکن اصلی اتحاد مردم قهرمان ایران، گردش به دور 
محور سومین رهبر جمهوری اسامی ایران و فرماندهی معظم 

کل قوا آیت‌الله سیدمجتبی خامنه‌ای است.

   ان‌شاءالله فتح عظیم بر جبهه استکبار به دست این ولی فقیه 
که در دامن پر نور رهبر شهید امت رشد و تعالی یافته اند محقق 

خواهد شد.

حزب اصلاح‌طلب ندای ایرانیان:
   عبور موفق از شرایط دشوار کنونی بیش از هر زمان دیگری 
نیازمند عقلانیت، انسجام ملی و همدلی میان همه نیروهای 

سیاسی و اجتماعی کشور است. 
   خود را همراه ملت ایران و در کنار رهبری جدید کشور 

می‌دانیم.
   برای عبور از این مقطع حساس تاریخی، بر ضرورت همدلی، 
مسئولیت‌پذیری و بهره گیری از تمام  ظرفیت ها، برای سربلندی 

ایران تأکید می‌کنیم.

خانواده شهید رئیسی:
   مفتخریم که بیعت جاودان و تا پای جان با حضرتعالی را بر 

عهده خود قرار دهیم.

  خانواده شهید رئیسی عزیز، این واقعیت را مایه مباهات می‌داند 
که حضرتعالی به عنوان رفیق دیرین شهید جمهور؛ به واسطه 
حکمت و درایت عمیق سیاسی و دینی ای که به فضل خدا از آن 
برخوردارید، مشاوری امین و تکیه‌گاه مستحکم برای آن شهید 

سعید در طول حیات مبارکش بودید.

عطاءالله مهاجرانی، وزیر دولت اصلاحات:
   انتخاب آیت الله سیدمجتبی خامنه ای توسط مجلس 

خبرگان، انتخاب احسن بود.
   خبرگان وظیفه‌اش را به بهترین شکل انجام داد.

آیت‌الله اعرافی، مدیر حوزه های علمیه:
   مطمئنا ملت شریف ایران در بیعت و اطاعت از ولی فقیه همانند 
دوران امام راحل و کبیر رحمه الله علیه و امام شهید رضوان الله 
تعالی علیه پیشگام و کوشا خواهند بود وحوزه های علمیه و 
نخبگان حوزه و دانشگاه در این مسیر در پرتو عنایات حضرت 

ولی‌عصر عج الله تعالی فرجه الشریف همراهی خواهند کرد.

اسحاق جهانگیری
معاون اول رئیس جمهور در دولت‌های یازدهم و دوازدهم:

   انتخاب سید مجتبی خامنه‌ای در میانه جنگی فراگیر 
و تهدیدات گسترده دشمنان ایران، موجب مسرت 
 دوستداران کشور و انقلاب اسامی و خشم جنایتکاران 

کودک‌کش شد.

چشم دنیا به یک انتخابپیوند امت با ولایت
طیف گسترده‌ای از چهره‌ها، احزاب و نهادهای مختلف‌ با صدور پیام‌هایی با سومین رهبر جمهوری اسلامی اعلام بیعت کردند

رسانه‌های مطرح اروپایی در ساعات نخست پس از اعلام 
انتخاب آیت‌الله سید مجتبی خامنه‌ای به‌عنوان رهبر جدید 
انقلاب اسلامی، با انتشار گزارش‌هایی به زبان‌های مختلف از 
انگلیسی و فرانسوی تا آلمانی و اسپانیایی، این تحول را از منظر 

تداوم ساختار نظام سیاسی در ایران مورد توجه قرار دادند.

رسانه‌های انگلیسی‌زبان چه گفتند؟
 رویترز

   رهبری یکی از ارکان اصلی ساختار حکمرانی جمهوری اسلامی 
ایران است.

   این جایگاه نقش تعیین‌کننده‌ای در هدایت نظام سیاسی 
کشور دارد.

 گاردین
   مقام‌ها در سراسر ساختار سیاسی و امنیتی ایران از انتخاب 

رهبر جدید استقبال کردند.
   آیت‌الله سید مجتبی خامنه‌ای به عنوان رهبر جدید انقلاب 

اسلامی معرفی شد.
مجله تایم

   این جنگ ایدئولوژی انقلابی ایران را تقویت کرده است.
   ایران خود را رقیب هژمونی جهانی غرب می‌داند.

 برخی مطبوعات انگلیس  تلاش کردند‌
   این تحول را در سایه جنگ اخیر تحلیل کنند.

   به اظهارات مداخله‌جویانه کاخ سفید درباره امور داخلی ایران 
اشاره کنند.

با این حال، نکته مشترک در پوشش‌ها:
   تأکید بر تداوم ساختار سیاسی جمهوری اسلامی و انجام روند 

انتخاب رهبر در چارچوب قانون.

 بازتاب در رسانه‌های فرانسوی
روزنامه لوموند

   پس از شهادت آیت‌الله سید علی خامنه‌ای   مجلس خبرگان 
رهبر جدید انقلاب اسلامی را انتخاب کرد.

   جایگاه رهبری در تعیین جهت‌گیری‌های کلان کشورنقشی 
اساسی دارد.

 روزنامه لوپاریزین
   رهبر جمهوری اسلامی ایران بالاترین مقام سیاسی و مذهبی 

کشوراست.

   او در مسائل مهم کشور حرف آخر را می‌زند.
 واکنش رسانه‌های آلمانی‌زبان

 کوریر اتریش
   اعلام رسمی انتخاب رهبر جدید تحولی مهم در صحنه سیاسی 

ایران محسوب می‌شود.
   رهبر انقلاب مهم‌ترین مقام در ساختار قدرت ایران است.

 آرگاور سایتونگ سوئیس
   به نقش محوری رهبری در ساختار سیاسی جمهوری اسلامی 

اشاره کرد.

 رادیو آلمان )بخش انگلیسی(
   رهبر جدید ایران  یکی از بانفوذترین چهره‌ها در سپهر سیاسی 

ایران است.
این رادیو همچنین به سوابق او اشاره کرد:

   حضور در جبهه‌های دفاع مقدس
   حضور در جنگ ایران و عراق در دهه ۱۹۸۰

   اعزام به جبهه در حدود ۱۷ سالگی
   عضویت در گردانی که برخی اعضای آن بعدها به

‌چهره‌های مهم امنیتی و اطلاعاتی جمهوری اسلامی تبدیل شدند.

 پوشش رسانه‌های اسپانیایی و ایتالیایی
ال‌پائیس )اسپانیا(

   انتخاب رهبر جدید ایران نشانه‌ای از تداوم ساختار قدرت در 
جمهوری اسلامی است.

 رسانه‌های ایتالیا
رای ‌نیوز و خبرگزاری آنسا

با انتشار گزارش‌هایی‌
   خبر انتخاب رهبر جدید را بازتاب دادند.

   به اهمیت جایگاه رهبری در ساختار سیاسی ایران پرداختند.

 بازتاب گسترده در رسانه‌های آمریکا
انتخاب رهبر سوم انقلاب اسلامی به سرعت به خبر اول بسیاری از 

رسانه‌های آمریکایی تبدیل شد.
 رسانه‌های آمریکایی پوشش‌دهنده از جمله:

   آسوشیتدپرس     سی‌ان‌ان      ای‌بی‌سی نیوز
   ان‌بی‌سی نیوز      سی‌بی‌اس نیوز   فاکس نیوز

همچنین روزنامه‌ها و تارنماهایی مانند:

   وال‌استریت ژورنال    نیویورک تایمز    واشنگتن پست
   هیل    اکسیوس 

 روایت آسوشیتدپرس
این خبرگزاری نوشت:

   آیت‌الله مجتبی خامنه‌ای از مدت‌ها پیش به عنوان یکی از 
گزینه‌های جانشینی مطرح بود.

   مجلس خبرگان با ۸۸ عضومسئول انتخاب رهبر است.
   تلویزیون دولتی اعلام کرد که او با آرای قاطع‌انتخاب شده است.

تصاویری از خوشحالی مردم در تهران پخش شد.
نکته مهم در گزارش:

از زمان انقلاب اسلامی تنها یک بار انتقال قدرت در نهاد رهبری 
رخ داده است.

 تحلیل سی‌ان‌ان
   روحانیون ارشد ایران آیت‌الله مجتبی خامنه‌ای را به عنوان 

جانشین پدرش انتخاب کردند.
   مراکز کلیدی قدرت ایران به سرعت از رهبر جدید حمایت کردند.

   مجلس خبرگان از مردم خواست وحدت خود را حفظ ‌ و با رهبر 
جدید بیعت کنند.

 روایت سی‌ان‌ان از اظهارات لاریجانی
   دشمنان تصور می‌کردند با شهادت امام خامنه‌ای کشور به 
بن‌بست می‌رسد، اما از طریق فرایند قانونی رهبر جدید انتخاب شد.

   رهبر جدید توان هدایت کشور در این دوره حساس ‌را دارد.
   سپاه پاسداران انقلاب اسلامی اعلام کرد: آماده اطاعت کامل از 

دستورات رهبر جدید است.
   رئیس مجلس گفت: پیروی از رهبر جدید وظیفه‌ای دینی و 

ملی‌است.

روایت رسانه‌های آمریکایی از زندگی رهبر جدید
بر اساس گزارش رسانه‌هایی مانند فاکس نیوز و ای‌بی‌سی نیوز:

 مشخصات رهبر جدید
   نام: آیت‌الله سید مجتبی حسینی خامنه‌ای

   سن: ۵۶ سال     تولد: ۱۹۶۹
   محل تولد: مشهد

   دومین پسر ارشد‌ آیت‌الله سید علی خامنه‌ای
   دوران کودکی همزمان با فعالیت‌های انقلابی پدرش علیه رژیم 

پهلوی سپری شد.

 سه محور اصلی در تحلیل‌های رسانه‌های جهان: 
در مجموع، گزارش رسانه‌های بین‌المللی نمایانگر این موارد است:

1.  تداوم ساختار سیاسی جمهوری اسلامی
2.  اهمیت جایگاه رهبری در ساختار قدرت ایران

3. انتخاب رهبر جدید در چارچوب روند قانونی مجلس خبرگان
گیدئون راچمن، روزنامه‌ نگار انگلیسی: 

   یک خامنه‌ای دیگر حاکم ایران است. عملیات خشم حماسی در 
خطر تبدیل شدن به عملیات شکست حماسی است.

الکس کول، خبرنگار آمریکایی: 
   فقط ترامپ می‌توانست آیت الله خامنه ای را با آیت الله

خامنه‌ای جایگزین کند. 
تحلیلگر سی ان ان: 

   تمام کاری که عملیات ترامپ کرد، تعویض ورژن خامنه‌ای با 
ورژن جوانش بود. 

مسیر مقاومت ادامه دارد 
هافینگتون پست:

   ایران ترامپ را به چالش کشید و رویارویی را به جای سازش 
انتخاب کرد.

وال استریت ژورنال:
   رهبری مجتبی خامنه ای نشان دهنده شکست تلاش های 

ترامپ برای به زیر کشیدن نظام ایران است. 
فایننشال تایمز:

   اعلام مجتبی خامنه ای نشانه ای از این است که ایران به مسیر 
مقاومت ادامه خواهد داد. 

ناامیدی و استیصال
   دونالد ترامپ: خوشحال نیستم. باید دید چه می‌شود. 

   کانال ۱۴ تلویزیون رژیم صهیونیستی:بدترین ویژگی‌هایی 
که در دشمن ما وجود دارد، در مجتبی خامنه ای است‌.

دیوید پترِیسِ، رییس اسبق سیا: 
   این انتخاب باعث تأسف است. خیلی ها امیدوار بودند فردی 
عملگرا انتخاب شود که بتواند به نگرانی های آمریکا پاسخ بدهد. 

لیندسی گراهام، سناتور بدنام نزدیک به ترامپ: 
   مجتبی خامنه ای تغییری نبود که برای آینده ایران و منطقه 

انتظار داشتیم.

بازتاب انتخاب سومین رهبر انقلاب در رسانه‌‌های غربی

سیدرضا قزوینی غرابی


